AMMMUAK: COCTaB, CTPOCHHE,
CBOMUCTBA, IPMMEHECHHE

NH:




Lienn OOBACHSATD
O0y4YeEHNA MOSEKYNAPHYIO,
AJIEKTPOHHYIO U

CTPYKTYPHYIO dOOpMYIbl
aMMMnaKka;

S ——



COKpalllcHHOE HAa3BAHUE «aAMMHAK» KOTOPHIM MBI
BCErJa IoJib3yemcs, BBea B oouxon B 1801 rogy
PYCCKUHU YUYEHBIN - XUMHUK, AKAJEMUK

AxoB JImuTpueBuY 3aXapoB, KOTOPHIM BIIEPBbIC
pa3padoTall TAKXKE U CUCTEMY PYCCKOM XMMHUYECKOM

HOMEHKJIATYPHI.

1781-1852r
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3 XvMuyeckas cBa3b  KoBarieHTHasi nonsgpHas
Kpuctannuyeckasa pewietka porsek sSipHas
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Du3uueckue ceoucmea (npu n.y. )

v/ 0eClIBeTHBIM a3
C PE3KHUM XapaKTEePHbIM 3aMaxoM (3amax
HAIIATHIPHOIO CITUPTA)

¢/ ierue Bo3ayxa (M=17 r/moJib)

v/xopomio pacTteopsiercs B Boje (1200
00bémoB nipu 0 °C) u 700 00bEMoOB (IpH
20 °C) B 00b€Me BOADI

¢/ Temneparypa miaBjaenns -77.73 °C

v/ Temneparypa kunenns -33.34 °C

OBUT!



llonvuenue ammuaxa

{15 nonyuenus ammuaxa 6 1abopamopuu NCIOJIb3yIOT
JICEMCTBHE CUJIBHBIX IIIEJI0YEH HA COJIM aMMOHUSIL:

2NH4Cl1 + Ca(OH)2= 2NH31 + CaCl2+ 2H20

(NH4)2SO4 + 2NaOH = 2NH37 + Na2S04 + 2H20

[ mapokcur aMMOHMS HEYCTOMYMBOE OCHOBAHUE,
pasjaracrcs:

NH4OH < NH37 + H20

[Ipu nonydyeHnr aMMMaKa ACp>KUTE TPOOUPKY - IPUEMHUK
JTHOM KBEPXY, TaK KaK aMMHUAK JIET4Y€ BO3AyXa:




I Ipombluiniennvli cnocob noiyyeHus amMmuarkda
OCHOBAH Ha IIPSIMOM B3aUMOAECHUCTBUU
BOJIOPO/Ia U a30Ta.

N2(r) + 3H2(r) <> 2NH3(r) + 45,9 x/Ax
YcnoBus.

KaTaJIn3aTop — IIOPHUCTOE HKEIIE30
temneparypa — 450 — 500 °C

naBiaeHue — 25 — 30 MlIla

DTO TakK Ha3kIBacMbIM mporecc ['adepa
(HeMeUKUN (PU3uK, pazpadoTall (pU3UKO-

X €CKHE OCHOBBI METO/1A).



XUMUUeCKue C6oUCmea amMmMuaKda
JlJ14 aMMHaKka XxapaKTepHbI PEAKIIUU:
1) ¢ U'3BMEHECHHUEM CTCICHU OKHCIICHUS
aToMa a30Ta (peaKIUuu OKHUCJICHUS);
2) 0€3 N3BMCHEHHUS CTCICHU
OKHCJICHMS aToMa a30Ta
(OpUCOCIUHCHHUE).

—



C Kucsiopodom
[opeHnne ammuaka (IIpy HArpECBaHHH )

4NH3 + 302 — 2N2 + 6H20

KaramuTtudeckoe OKUCJIECHUE

amMuaka (karaimuzarop Pt — Rh,
TEMIIEpATypa)

w 4NO + 6H20




C OKCUOAMU MEMALl08

2NH3 +3CuO =3Cu + N2 +3H20
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C CUJIbBRHbBIMU OKUdLC/iuméeésiamu

2NH3 + 3Cl2 = N2 + 6HCI
(Ipu HArpEBAaHMH )
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B3aumooeiucmeaue c kuciomamu

NH3 + HCl — NH4C(Cl

INH3 +H2S04 — (NH4)2804

\



Biaumooeiicmeue ¢ 60001
NH3 + HZO = NH 4OH

[Ipu no6aBiaeHnu (peHonpTaICuHa™ PaCTBOP
CTAaHOBUTCS MaJIMHOBBIM, TaK KaK OpHU
PACTBOPECHUM aMMMaKa YaCTUYHO 00pa3yeTcs
rUApOKCHUI ammMoHus NH 4OH.




I Ipumenenue AMMUAKA

1. IIpou3BOACTBO MJIACTMACC U
BOJIOKOH

2. B cocTaBe MOIOIIHUX CPEACTB



3. IIpou3BOACTBO a30THBIX YA100peHUil

4. B ceJIbCKOM X03MCTBE




S. IIpou3BOACTBO A30THOM KHMCJIOTHI

6. Ilos1ydeHHe B3pbIBYATHIX BElIECTB



7. B Meqnuune




Imo uHmepecHo

y/Ilapbl HAIIATBIPHOTO CIIUPTA
CIIOCOOHBI U3MEHATH OKPACKY IIBETOB.
Hanpumep, rosiyosie 1 CHHUE
JIENECTKHU CTAHOBATCH 3€JIeHBIMMU,

APKO KPACHbLIC — YCPHBIMM.

Y/ Oo01aka FOnurtepa cocrodar u3
aMMHAaKa.

_



